

# 抗震救灾 众志成城

灾情  
综报

- 汶川地震已造成 51151 人遇难
- 青川县城后山无整体崩塌危险

## 中共中央政治局常委召开会议 要求 继续把抗震救灾作为最重要最紧迫任务

### 温家宝再赴灾区 乘直升机考察堰塞湖

据新华社电 中共中央政治局常务委员会5月22日上午召开会议,研究部署继续全力做好抗震救灾工作。中共中央总书记胡锦涛主持会议。

会议指出,当前,抗震救灾形势依然严峻,任务十分艰巨,要继续把抗震救灾作为当前最重要最紧迫的任务,扎扎实实做好各项工作。要继续搜救被困群众,切实把搜救工作落实到每一个乡村,特别是要抓紧彻底排查边远乡村,努力做到无一疏漏。要继续抓紧救治伤病群众,尽快将重伤员转送到条件较好的医疗机构救治,

保证灾区医疗急救物资供应,尽最大努力保障受伤群众生命安全。要继续做好卫生防疫工作,尽快充实专业防疫力量,强化灾区防疫,加强疫情监测,确保大灾之后无大疫。要下大气力做好受灾群众安置工作,抓紧调运粮食、食品、饮用水、衣被等物资,加快帐篷、活动板房等急需物资的生产和调运,切实保障受灾群众基本生活,确保他们有饭吃、有衣穿、有干净水喝、有安全住处,特别要精心安置好孤儿、孤老、孤残。要继续抢修因灾毁损的基础设施,特别是要抢护发

生险情的水库、水电站和堰塞湖,严防次生灾害造成新的损失。要继续做好思想工作,注重做好心理安抚和思想疏导,加强社会管理,维护好社会秩序,确保灾区社会安定、人心稳定。要在确保安全的条件下,组织灾区干部群众尽快恢复生产,积极帮助广大农民抢收抢种,恢复农业生产,积极创造条件帮助灾区学生恢复上课,努力把这场地震灾害造成的损失减少到最低程度。

会议强调,在全力做好抗震救灾工作的同时,各地区各部门要按照中央的决策部署,一手

抓抗震救灾工作,一手抓经济社会发展,全力以赴支援灾区,努力保持经济平稳较快发展,努力保持社会和谐稳定。中央有关部门要指导受灾地区在深入调查、综合评估、科学规划的基础上,及早规划和适时开展灾后重建工作。

另据新华社电 中共中央政治局常委、国务院总理、国务院抗震救灾总指挥部总指挥温家宝22日下午乘专机抵达四川绵阳,指挥抗震救灾工作。温家宝抵达绵阳后,随即改乘直升机前往唐家山堰塞湖考察。

### 权威发布

#### 汶川地震已造成 51151 人遇难

据民政部报告,截至22日10时,四川汶川地震已造成51151人遇难,288431人受伤,失踪29328人。截至22日12时,共接受国内外捐款214.16亿元,其中到账125.79亿元,已向灾区拨付19.15亿元。向灾区调运的救灾帐篷共计40.334万顶,被子230.5884万床,衣物305.2万件。正调运灾区的还有第一批中央储备粮抗震救灾计划38.4万吨,其中小麦15.24万吨,稻谷23.16万吨。

#### 政府投入抗震救灾 139.75 亿元

据财政部报告,截至22日14时,各级政府共投入抗震救灾资金139.75亿元。其中,中央财政投入102.95亿元,地方财政投入36.8亿元。

#### 国际援助帐篷已超过 15 万顶

据外交部报告,截至21日21时,沙特阿拉伯、巴基斯坦、英国、美国和联合国难民署等援助的帐篷总数已超过15万顶。

#### 仍有 33665 人住院治疗

据卫生部报告,截至22日12时,因地震受伤住院治疗合计68608人,已出院28497人,院内死亡3444人,仍有33665人住院,从四川转外省市治疗3002人。

#### 4 级以上余震 167 次

据中国地震局报告,截至22日12时,共监测到4级以上余震167次,其中5级以上26次,6级以上4次。 据新华社

### 前方连线



5月21日,被山体滑坡堵塞的涪江在平武县平通镇已形成一个堰塞湖。 新华社发

## 河南测绘专家密切关注堰塞湖

### 随时给抢险救灾官兵提供准确地理信息情报

□晚报记者 张竞映 通讯员 李玉明

本报讯 昨日,在灾区一线的解放军信息工程大学测绘学院万刚教授连线本报介绍,远赴灾区的测绘专家们正密切关注灾区堰塞湖情况。

由于这次地震重灾区地势十分险要,地震发生后,巨大的山体崩塌后,把峡谷中的河流一下子堵塞住了,形成了堰塞湖。“堰塞湖像一个水库,但它的‘坝’却不像我们修水库那样结实,不一定靠得住。”万刚告诉记者,这次地震在北川、青川等灾区造成了数量不少的堰

塞湖,但并不是所有的堰塞湖都存在溃堤的威胁,部分堰塞湖会通过分流自然溢出等方式,逐渐减轻威胁,甚至稳定下来。

据了解,这些“湖”下游的河滩上地势相对平坦,部分抢险官兵及受灾群众被临时安置在那里。稍有闪失,就会造成不可估量的损失。现在许多领域的专家都在盯着堰塞湖,它的随时变化都处于密切的“注视”之下。

“我们的航空兵及其他先进技术手段都把焦点对准了灾区、对准了堰塞湖,每天都从灾区传回大量的影像资料和数据信息。”万刚说,测绘学院的测绘专家主要任务是分析研究这些资料和信息,及时给抢险救灾官兵提供地理信息情报。

另据新华社电 一度威胁下游数万名群众生命财产安全的青川县红光乡东河口堰塞湖,险情日前已基本排除,发生溃坝的可能性极小。

### 救灾动态

#### 灾区全面开展卫生防疫工作

记者22日从卫生部获悉,日前,卫生部派出的卫生防疫人员与四川省卫生防疫人员一起,在都江堰、汶川等11个重灾区县市以及江油,全面开展消杀、病媒防治、肠道传染病、环境卫生、心理干预和健康教育宣传等卫生防疫工作。目前,投入四川灾区的医疗卫生人员共计58663人。

#### 青川县城后山无整体崩塌危险

“青川县城后山出现重大山体裂缝近9000名群众紧急转移”消息公布后,社会各界高度关注。四川省有关部门迅速组织20多名专家赴实地调查,对危险程度进行评估。专家组认为,青川后山没有整体崩塌的危险,不会对整个县城构成威胁。但危险仍然是存在的,建议当地有关部门应迅速组织仍处于危险区的群众撤离,并做好较强余震和降雨天气的防灾预案。 据新华社

### 新闻追踪

#### “敬礼娃娃”手术后能恢复手指功能

据新华社电 5月12日,地震发生时,才3岁的小朗铮被从北川县曲山幼儿园废墟中救出。当时,他抬起右手,向抬着担架的解放军叔叔敬了个礼,这一动作被媒体传播后,感动了千万个读者。

21日,主刀医生、第四军医大学张教授给小朗铮做了手术后,告诉他的父母:小朗铮左臂骨折,手术很顺利,他的手掌虎口伤相连处做了一个支架,帮助恢复手指功能。手掌部分神经虽已损伤,但3个月能恢复。

# 北京51家企业招募 高中毕业生变成抢手人才

一年一度紧张的高考即将到来,成绩优异的同学此时一定是充满着自信与激情拼命的向“终点”冲刺,而那些平时成绩平平、考不上本科的同学呢?也许他们正在无奈和沮丧,而又不得不硬着头皮去应付考试……也许由于成绩的问题对自己的未来没有信心,那么,是不是不上本科就真的没有出路了呢?考不上好大学就得不到好的工作吗?众多事实已经证明,答案是肯定的。

为了响应国家十一五课改改革的相关精神,完成在未来十年里在中等学历者中培养一百万软件人才的目标,国内IT培训巨头华育国际启动了“国家IT紧缺人才培养工程”,首创“订单实训”培养模式。目前应届未来、比特时代等北京51家IT企业的联合用人委托,华育国际 Eduk 工程专门针对应届、往届高中生推出零基础软件项目一年制就业班,学员无需计算机基础,通过12-14个月的系统专业强化实训,即可进入北京签约IT企业工作,各项福利待遇从优。凡具备高中以上学历,对计算机感兴趣者均可报名参加,郑州市名额仅限50名。

咨询热线: 0371-65866670、65866671、13938547249 (24小时)





## 英思力GAC/ACT讲座

### 读大学预科GAC 直通世界名校

GAC是为准备出国留学的学生开设的全球性大学预科课程,通过就读GAC,学生可免去在国外就读语言和预科,直接进入全球顶尖大学就读本科,并可获高额奖学金及最高一年的大学学分减免。

**时间:** 5月24日(本周六)上午10:00  
**地点:** 英思力美语6层多功能厅

**关注**

★李亦菲同学获美国Berea大学全奖! 成为该校今年唯一录取的一名中国学生!  
★英思力2008届GAC学生85%以上或高额奖学金!

电话: 6094 3688 6094 3699 网址: www.esli-zz.com  
咨询地点: 郑州市经三路32号(与丰产路交汇处)财富广场B座6-7层